Ответы

к заданиям  II (муниципального) этапа Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию

10 класс

I тур

1. Выберите один или несколько правильных ответов, запишите их в таблицу.

	1.1
	1.2
	1.3
	1.4
	1.5
	1.6

	Б
	Б, В, Д
	Б, Д
	Г
	Г, Е
	Б,В,Е


Всего – 6 баллов, по 1 баллу за полностью правильный ответ. 
2.Установите верность или ложность утверждений («ДА» или «НЕТ») и занесите ответы в таблицу.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Нет
	Да
	Да
	Да
	Нет
	Нет
	Нет
	Да
	Нет
	Да


Всего 10 баллов, по 1 за каждый правильный ответ.

3.Что объединяет понятия, образующие каждый из представленных рядов? Дайте краткий ответ.

Ответ: 1. Санкции 2. Метод познания 3. Факторы производства

Всего 6 баллов – по 2 за правильный ответ.

4. В приведенном ниже тексте допущены ошибки. Найдите и исправьте их.
Ответы: 1. Гражданской подсистемы не существует.

1. Политические режимы не являются институтами и не входят в институциональную подсистему. 
2. СМИ являются компонентом институциональной подсистемы.
Всего 6 баллов, по 2 – за полностью правильный ответ, по 1 – за правильный, но неточный ответ.

5.Установите соответствие между авторами и выдвинутыми ими теориями
	А
	Б
	В
	Г

	3
	1
	4
	2


Всего – 8 баллов, по 2 балла за каждую правильно указанную пару.

6.Из перечисленного ниже выберите позиции, относящиеся к моральным нормам, и позиции, характеризующие правовые нормы. Внесите порядковые номера выбранных вами позиций в таблицу. Некоторые из предложенных позиций останутся неиспользованными.

	Моральные нормы
	Правовые нормы

	6, 7, 9, 10
	2, 3, 11, 12


Всего – 8 баллов, по 1 баллу за каждую верно указанную позицию

7. Решите логическую задачу  

Ответ: На портрете изображен сын этого джентльмена.
Всего 4 балла за правильный ответ.

Итого за I тур:  42 балла.
